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1. Asagidakiifadelerde yer alan bosluklari uygun ke- 4. Asagida verilen DNA zincirlerindeki bosluklara uy-
limeler gelecek sekilde doldurunuz. gun nukleotidleri yaziniz.
a. Hiucre bolinmesi esnasinda...................nin kisalip a.
kalinlasarak bazi proteinlerle kaplanmasi sonucu A ¢ T ATa C
olusan yapiya kromozom denir.
b. DNA'nin gorev birimi .......ccoeeveue. dir.
¢. Hucre boéliinmesi sirasinda DNA kisalip kalinlasa-
rak kromatin iplikleri, kromatin ipliklerin etrafina G G
protein kilif sarilmasiyla ........cooccveveuneee lar meydana
gelir. b.
d. Nikleotidlerin yapisinda............... ,organik baz ve T ¢ ¢ 7 A A G
seker bulunur.
e. Kromozom sayisisi ile canl gelismisligi arasinda
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2. Asagida nukleotidlerin yapisinda bulunan mole-
killer verilmistir. ¢
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Bu molekdilleri kullanarak; ~
o " E A g A
a. Kag tane Guanin nikleotidi yapilabilir? i
............. & e
e - . -
b 'Kjf"’cihe5|t02|n nikleotidi yapilabilir? g:: C ¢ p®a c
c. Kag tane Adenin niikleotidi yapilabilir?
d. Kag tane Timin nikleotidi yapilabilir? ¢ A

DNA

3. Yandaki cift zincirli DNA Mmo-  p.,isiribo Nikleik fAsit
delinde 1. zincirde kitoplam
fosfat sayisi 27 olduguna
gore;

5. Asagidaki ifadelerin dogru yada yanlis olmasina
karar vererek tabloyu doldurunuz.

ifadeler QO

a. Toplam organik baz sayisi Niikleotid dizilimlerinde adenin

------------- karststna herzaman guanin gelir.
b. 2.zincirde bulunan deoksi-

riboz sekeri sayisi Niikleotidlerin yaptitaslart gen-

............. lerdir.

Genler biraraya gelerek DNA yt
olusturur.

d. Bu DNA molekilunin ken-

dini' e§Ieye€egi zaman ge- Anlamlt niikleotid dizilimleri
rekli olan niikleotid sayisi

genleri olusturur.
............ 1. zincir! 12. zincir
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6. Asagida verilen yapilan basitten karmasiga dogru 8. Asagidaki gorselde niikleotid icerisindeki bazi ya-
siralayiniz. pilari temsil eden malzemeler ve miktarlar veril-
mistir.
Kromozom DNA Mavi bilye = Timin
DXOOCOOOC . @ sowm
. ) W Sart bilye = Adenin
Niikleotid Gen Diigme = Fosfat - 10 adet

350 adet

“ @ Turuncu bilye = Sitozin
G T, ‘ 20 adet

yay = Deoksiriboz

Pembe bilye = Guanin
250 adet ‘ 200 adet

Bu malzemelerin miktarina goére maksimum sayi-
da yapilabilecek niikleotid sayisini hesaplayiniz.

7. Yandaki sekilde DNA eslenmesi model iizerinde

gosterilmistir. 9. Asagida verilen DNA eslenmesi modelinde eksik
Buna gére; Eski DNA olan niikleotidleri yaziniz.

a. DNA eslenmesi sirasinda ger-
ceklesen olaylari sirasiyla yazi-
niz.

>
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Yeni DNA’lar G

()

b. DNA kendini ne zaman esler? A

c. Yeniolusan DNA molekiilleri eski DNA molekii- A
liine gore farklihk gosterir mi? T
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